

今晚消息  
2時消息

# 憂全球經濟仍疲弱 利率不變 聯儲局續按兵

美國聯儲局於香港時間今日凌晨結束最新一輪議息會議，宣佈維持利率不變，繼續保持在歷來最低水平。議息聲明指出，儘管美國就業市場穩健，但全球經濟疲弱及近期金融市場不穩，正威脅美國經濟，並可能進一步拖低通脹。聯儲局表示，仍預期美國經濟以「溫和速度」增長。

聲明稱，近期全球經濟及金融市場發展，可能阻礙美國經濟活動，並在短期內進一步拖低通脹。聲明強調美國經濟的風險維持「接近平衡」，局方正注視外圍市場的發展。至於加息時機，局方希望等待勞工市場進一步改善。在最新經濟預測中，17名理事中有13人仍預期今年內加息最少一次，少於6月會議時的15人，其餘4人相信直至明年才應加息。

聯儲局結束議息之前，華爾街對應否加息依然意見不一。有觀察人士認為，局方會盡力避免在市場最不為意的時候出招，以免觸動市場神經。不過有交易員認為現在已是加息最佳時機，坦言局方不能被市場牽着鼻子走。摩根士丹利投資管理固定收入組合經理卡倫表示，聯儲局一直強調經濟數據是加息主要考慮因素，如今美國經濟表現良好，若決定加息實屬合理；反而若再次按兵不動，局方便有必要清楚解釋，例如考慮到國際局勢，或是哪些數據出了問題等，否則只會損害局方公信力。Amherst Pierpont 首席經濟師斯坦利指出，若現在不加息，也不能保證環球市況未來數月會好轉，只會白白錯失良機，且為市場走向再添不明朗因素。

### 加息步伐成未來焦點

分析亦認為，不論今次是否加息，聯儲局其後向市

場傳遞的訊息更重要。若加息，焦點就落在未來加息步伐方面，市場估計局方將承諾加息會較溫和及循序漸進，以安撫市場、減少波動。若不加息，局方必須解釋原因及日後加息條件，或者否會在10月議息會議後有所行動。卡倫坦言：「現在是看局方會說什麼，不是做什麼。」

### 高盛總裁：我就不會加

議息前，多位財經界重量級人物仍傾向認為局方會暫時按兵。高盛行政總裁布蘭克費恩日前接受《華爾街日報》訪問時，坦言他個人「不會這樣做(9月加息)」，認為美國經濟仍有疲弱之處，例如工資增長和通脹。前美國財長薩默斯及「股神」巴菲特最近亦異口同聲認為，目前還未是聯儲局出手的時機。

■《華爾街日報》/英國《金融時報》/CNBC

### 聯儲局主席耶倫

■一直強調美國經濟數據是加息主要考慮因素

### 「股神」巴菲特

■目前還未是聯儲局出手時機

## 新領失業救濟8周低位 美股早段跌20點

美國上週新申領失業救濟人數減少1.1萬人，至26.4萬人的8周低位，反映勞工市場改善，但8月份新屋動工量下跌3%，是連續第2個月下跌，加上市場觀望聯儲局議息結果，美股昨日低開。道瓊斯工業平均指數早段報

16,719點，跌20點；標準普爾500指數報1,993點，跌2點；納斯達克綜合指數報4,890點，升1點。歐股個別發展。英國富時100指數中段報6,189點，跌39點；法國CAC指數報4,642點，跌3點；德國DAX指數報10,237點，升10點。 ■法新社/路透社

■議息結果公佈未有令交易員緊張，圖中3人在交易所外嘆雪茄。 美聯社

### 高盛行政總裁布蘭克費恩

■稱美國經濟仍有疲弱之處，不應9月加息。

### 前美國財長薩默斯

■目前還未是聯儲局出手時機

### 議息聲明要點

- 維持利率不變，繼續保持在歷來最低水平
- 美國就業市場穩健，但全球經濟疲弱及近期金融市場不穩，正威脅美國經濟，並可能進一步拖低通脹
- 預期美國經濟以「溫和速度」增長

## 歐央行寬鬆「庇佑」 資金湧歐股避險

歷史數據顯示，每逢美國加息後的一年內，歐洲股市平均錄得6.5%升幅，是美國股市的近3倍。美國聯儲局醞釀加息，促使不少投資者再次湧入歐洲股市避險，認為歐元區經濟雖然依然低迷，但基於歐洲央行量化寬鬆(QE)的保證，將是抵禦美國加息的最佳避風塘。

根據數據供應商EPFR Global的統計，各地市場都出現撤資潮之際，投資者今年已向歐股投入910億美元(約7,053億港元)資金，反映投資者的信心。

### 非完全「防震」

話雖如此，歐股亦非完全「防震」，量度歐元區股票波動率的VStoxx指數，目前較12個月平均水平高出21%，但仍然較美國同類指標33%為低。目前債市流動性不足，亦令投資者入市態度謹慎，擔心「易入難出」；德國前日拍賣20億歐元(約175億港元)的30年期債券，便出現認購額不足，意味拍賣「失敗」。

■彭博通訊社/英國《金融時報》

■歐洲央行不排除延長QE，令投資者對歐洲前景感到樂觀。 資料圖片

## 新興貨幣或谷底反彈 債務成最大隱憂

聯儲局加息傳聞，加上商品價格下跌及新興市場經濟放緩，已令土耳其里拉、巴西雷亞爾及馬來西亞令吉等新興貨幣近來持續貶值。分析師認為，新興貨幣貶值多時可能即將見底，或吸引投資者趁低吸納「博反彈」，但借貸成本上升將繼續困擾新興國家。

摩根大通新興市場貨幣指數年初至今累跌12.7%，但若把利差交易計算在內，新興貨幣跌幅相對較低。法興分析師貝格估計新興貨幣未來數周仍會繼續下跌，但若再跌10%至15%將是「撈底」良機。布朗兄弟哈里曼(BBH)全球首席外匯策略師錢德勒亦指，新興貨幣近期貶值太急，估計市場將出現吸納情緒。

■《華爾街日報》/英國《金融時報》

## 星恐陷技術性衰退

受中國和歐洲需求放緩拖累，新加坡上月出口按年急挫8.4%，令依賴貿易的新加坡經濟在第三季出現技術性衰退機會增加。不過巴克萊銀行經濟師梁偉豪指，新加坡基礎仍然穩健，銀行體系準備就緒，加上企業槓桿比率不高，相信即使美國加息，對新加坡的影響有限。

華僑銀行經濟師林秀心表示，美國貨幣政策正常化有利環球經濟，新加坡亦可能受惠，但承認資金可能從新興市場流出，引致市場波動，同時美元走強亦會令其他本幣貶值，增加相關地區的加息壓力。輝立期貨分析師丹尼爾·洪(譯音)則認為，強美元有助刺激新加坡對美出口。

新加坡第二季國內生產總值(GDP)按季收縮4%，促使政府把今年經濟增長預測由此前2%至4%，下調為2%至2.5%。有分析認為，8月出口急跌可能促使新加坡金融管理局(MAS)下月開會時，再次放寬貨幣政策提振經濟。 ■法新社/路透社

## 陳家強：不擔心「走資」

香港文匯報訊(記者 涂若奔)香港財經事務及庫務局局長陳家強昨日表示，美國推行量化寬鬆(QE)及低息已很多年，資本市場因為低息環境構成許多資金氾濫，無論何時加息都會有影響，故認為要視乎其最後如何取得平衡。

陳家強昨出席香港工商界婦女慶祝中華人民共和國成立66周年午餐會前會見傳媒時指出，從美國的客觀數字，即其經濟復甦情況來看，可以說是條件加息的。但何時加息，在9月還是遲一點真的很難說。如果根據美國一向的說法是視乎數據決定加息，時間可能是差不多，但當然美國會考慮市場反應等各方面因素。

被問及對香港的影響時，陳家強表示，如果美國加息，在其他市場「走資」的情況一定會發生，但就香港而言，未必需要太擔心，因為過去一段時間有很多資金流入香港，香港相對其他市場而言不會特別令政府過分擔心，當然政府會關注事情發展。至於港匯現時偏強，他認為由許多因素造成，包括人民幣幣

產拆倉等，會否繼續偏強要看整個市場的發展。

### 經濟因素影響港樓市

陳家強又指出，現時本港樓市受影響，可能最主要是經濟因素大於息口因素。因為整個內地市場的經濟發展和香港經濟環境，以及未來樓宇單位供應，相對於息口來說，可能是更加重要的因素。政府會密切留意樓市發展，以完善風險管理，但暫時不會考慮撤銷「雙辣招」。

香港工商界婦女慶祝中華人民共和國成立六十六週年午餐會  
LUNCH RECEPTION IN CELEBRATION OF THE 66<sup>TH</sup> ANNIVERSARY OF THE PEOPLE'S REPUBLIC OF CHINA  
ORGANIZED BY THE WOMEN OF COMMERCIAL & INDUSTRIAL CIRCLES OF HONG KONG  
■陳家強稱如果美國加息，其他市場一定會發生「走資」，香港則未必需要太擔心。 香港中通社

## 中國對外投資影響有限

香港文匯報訊(記者 孟慶舒 北京報道)國務院新聞辦公室17日舉行新聞發佈會，介紹《2014年度中國對外直接投資統計公報》有關情況。商務部國際貿易談判副代表張向晨在回應美國聯儲局加息對中國對外投資的影響時表示，商務部正在評估聯儲局加息對中國經濟造成的影響，初步認為影響有限。中國對外投資，以及中國企業對美國的直接投資仍然會保持高速增长。

張向晨說，中國企業投資美國，從根本上是為了企業的長期發展需要。作為戰

略性的發展，企業會綜合考慮一些因素，如東道國的宏觀經濟政策、利率政策。但是企業更加重視從全球產業布局調整的角度制定投資策略，因此會根據自己企業的需要尋找合適的發展機遇。張向晨說，從過去數據來看，中國企業對於到美投資仍然持積極態度，特別是今年1至8月，中美在投資合作還是有很強的互補性。因此在聯儲局的加息預期之下，中國企業對美投資不會受到太大影響，仍然會保持一個比較高速增長的勢頭。